

· 信仰之光 ·

信心是知道耶和華上帝是忌邪的神

經文：「不可為自己雕刻偶像，也不可作什麼形像，彷彿上天下地和地底下水中的百物，不可跪拜那些像，也不可事奉他，因為我耶和華你的上帝是忌邪的上帝，恨我的，我必追討他的罪，自父及子，直到三、四代，愛我守我誠命的，我必向他發慈愛，直到千代。」出埃及記廿：4-6

認識神是我們一生的功課，越認識神，才能知道何為上帝的旨意，保羅說：「我以上帝的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活的祭，是聖潔的，是上帝所喜悅的，你們如此事奉，乃是理所當然的，不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為上帝的善良，純全可喜悅的旨意。」羅馬十二：1-2。

耶和華上帝藉著摩西向以色列百姓頒佈十條誡命，在第一條和第二條特別強調，除了我以外不可有別的神，不可為自己雕刻偶像，不可跪拜那些像，也不可事奉他，因為我耶和華你的上帝是忌邪的上帝，恨我的，我必追討他的罪，自父及子，直到三、四代，愛我守我誠命的，我必向他發慈愛直到千代。出埃及記廿：3-6。

忌邪的上帝，就是強調上帝是獨一的上帝，不可以別的偶像來取代，更不可以外邦的神為神，不容許有多神的觀念，在台灣的社會中，有佛祖、有媽祖、有關公，甚至大樹有樹神，大石頭有石頭神，……是多神主義是神我不容許的。

忌邪的神，在現代譯本譯為不容許，不容忍對立的神存在，就是不容忍把別的神與耶和華上帝視為同等的，唯有耶和華上帝的獨一的，獨尊的上帝。

忌邪的神就是上帝對百姓把別神當上帝所發出的烈怒如熾火，烈火以致毀滅，後果的可怕的。

一個信心的人，唯獨把耶和華上帝當獨一的真神，是至高的、無上的神。

祈禱：「求主幫助我們一生忠心尊主為大，只承認耶和華上帝為獨一的真神，一生敬拜他，服事他。」阿們

· 靈修小品 ·

發揮恩賜

羅馬十二：6-8

有一則故事：有一隻兔子身材修長，天生就擅跳躍，在同伴中常常自行跳遠比賽玩樂，都得到「跳遠第一名」的美譽，因此常引以為榮。

有一天，森林國的國王宣佈，正式舉辦運動大會，來提昇全民運動，兔子就報名參加「跳遠」的項目，果然一跳成名，勝過了雞、鴨、鵝、狗、豬……，得到了一面「跳遠金牌」。

好，你後得到更多的一面「跳遠金牌」，「兔子啊！你有天份，體力也很好，你可以得到更多的金牌啊！」，「太可憐了，只要你勤加練習，的嗎？我可以嗎？」

「真的啊！我可教你百米、學游泳、跳高、舉重、推鉛球、跑馬拉松，依你的天份資質，一定沒問題！」

又學跳高，無所不學。只希望得更多面金牌。

名了許多項目。森林國的國王宣佈舉辦第二屆運動大會，兔子就報名了。

可是比賽開始了，兔子在跑百米、游泳、跳高、舉重、推鉛球、馬拉松，在初賽就被淘汰了。

後來在他最拿手的一「跳遠」成績也退步了，把「跳遠金牌」拱手讓人了。

親愛的兄弟，在這故事中，我們看見他從小就有跳遠的天份，可是他最引以為豪的，後來得到跳遠金牌，證明他的天份與實力，可是他自己是不堪的，從原來的練習，連最基本的握牌第一名也拱手讓別人，其實每一個人的恩賜才能不同，不必去嫉妒或羨慕別人，認識自己，接納自己，實現自己才重要。保羅說：「按著我們所得的恩賜，各當不同，或說預言，就當照著信心的程度；或勸化，或執事，就當專一執事；或教導，就當專一的教導；或勸化，或執事，就當專一執事；或執事，就當專一執事；或執事，就當專一執事。」羅馬十二：6-8。可見按著各人的恩賜，來忠誠盡職，是神所喜悅的。

· 家庭分享 ·

教會的大眾傳播

自古以來，宣傳一個好消息，就是運用各種方法分享給更多人知道，今日以科技作為幫手，從個別的人際傳播，進一步利用大眾傳播工具，將聲音、文字或影像等訊息，散播得更快、更廣，隨著時代進步，大眾傳播也從原本單向、未分眾的傳遞，逐漸演變成雙向互動、分眾訴求的模式。

長老教會的宣教也是如此，自一八八五年巴克禮牧師發行《台灣教會公報》開始，不只利用文字感動人信主，更負起教育之責，餵養基督徒在靈性成長上的需要，提供成熟的信仰價值觀作為準則，這也是長老教會在台灣教育史上值得留下一筆的記錄。

媒體宣傳手法趨細膩，然而，在講求效果，以量化數據作為評估成績的標準中，大眾傳播工具逐漸以討好、刺激閱聽者感官的方式走向趨色腥；近來更有置入性行銷、壟斷以及刻意誤導讀者、案件未審先判等，使得大眾傳播工具作為訊息傳遞的手段，蒙上一層陰影。

相較於坊間媒體以花招百出的手段競逐閱報率、收聽率、收視率，教會媒體顯得克制許多。事實上，長老教會在「一九九二年曾發起「退報救台灣」運動，面對當時《聯合報》超出實際的行為予以譴責，呼籲民眾拒看、退訂，業者停登廣告。這代表長老教會一向有著明辨的傳統，對於各種資訊的散播有更謹慎的態度。

大眾傳播工具只是一種手段，重要的是這個工具承載、傳播什麼樣的內容？在教會的範疇內，提供的信息，比起工具本身更值得被重視；嘩眾取寵或許能得到一時注意，但若

內容無法站在信仰角度為社會提出方向、成為受苦弱勢者的需要、失去了信仰的愛心，則與坊間媒體無異，成為商業機構，而非宣教單位了。

長老教會的大眾傳播工具也是如此，需要一再提醒自己，也許有時因不夠精采、不願跟風面者時失去關注的眼光，甚至被質疑存在的必要；但做正確的事是寂寞的，唯有回頭來看，才知道堅持的價值、祂美好的計畫。

每年四月第三個主日為長老教會總會所訂的「大眾傳播中心奉獻主日」，邀請教會兄妹一起為此關心、代禱與奉獻。

(摘自教會公報)

· 讚美歌詞 ·

世人常常受迷惑

1. 世人常常受迷惑，與惡交戰輸對敵，咱大家靠主能勝利，怨恨攏總之罪惡，戰贏一切的私慾，咱大家靠主能勝利。
 2. 迷惑引誘親像箭，遍滿如準落雨時，咱大家靠主能勝利，救主寶血遮蓋我，天父疼痛大充滿，咱大家靠主能勝利。
 3. 世上迷亂如暗霧，遮戴不識父之盾，咱大家靠主能勝利，聖經掀開時常看，祈禱迫切無時息，咱大家靠主能勝利。
 4. 得勝上天彼一時，朝見咱主之日，到路尾靠主能勝利，世上逐樣的路程，為義干證來犧牲，至路尾靠主能勝利。
- ※咱大家靠主能勝利，咱大家靠主能勝利，得勝的主若助我，施恩給我與我住，咱大家靠主能勝利。

